

ΔΙΑΤΙΜΗΣΕΙΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ

Διατιμήσεις με Κώδικα

PCI100 / PCI200 / PCI300 / PCI400

Πράσινες Διατιμήσεις με Κώδικα

PCIG100 / PCIG200 / PCIG300 / PCIG400

ΟΡΙΣΜΟΙ

Χρεώσεις και Διατιμήσεις

Ο όρος αναφέρεται στις χρεώσεις και στοιχεία κατανάλωσης και ισχύος σύνδεσης βάσει των οποίων υπολογίζεται το ύψος των συνολικών χρεώσεων που επιβάλλει ο Προμηθευτής στον Τελικό Πελάτη στο πλαίσιο της Σύμβασης Προμήθειας για τις παρεχόμενες υπηρεσίες ηλεκτρικής ενέργειας. Οι Χρεώσεις και Διατιμήσεις διαχωρίζονται σε Ανταγωνιστικές Χρεώσεις και σε Ρυθμιζόμενες Χρεώσεις όπως αυτές προβλέπονται από τους Κανόνες Προμήθειας και ερμηνεύονται πιο κάτω.

Κατηγορία

Αναφέρεται στην Κατηγορία του Τελικού Πελάτη βάσει χρήσης της ηλεκτρικής ενέργειας, όπως οι κατηγορίες ορίζονται στους Κανόνες Προμήθειας.

Κανόνες Προμήθειας

Σημαίνει τους Κανόνες Προμήθειας Ηλεκτρισμού σε Τελικούς Πελάτες όπως αυτοί εκδίδονται από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου και ισχύουν από και σε καιρό.

Μέση Τάση

Σημαίνει παροχή ηλεκτρικού ρεύματος που καταμετρείται σε τάση μεταξύ 1.000V και 36.000V (36kV). Προς το παρόν η Μέση Τάση λειτουργεί στα 11kV και 22kV.

Χαμηλή Τάση

Σημαίνει παροχή ηλεκτρικού ρεύματος που καταμετρείται σε τάση 1000V ή χαμηλότερη.

ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Οι χρεώσεις για την κάθε κατηγορία πελάτη, βασίζονται στον τρόπο και τη μεθοδολογία υπολογισμού όπως αναλύονται στο παρόν έγγραφο. Οι συμφωνημένες χρεώσεις για τον κάθε Πελάτη είναι εξατομικευμένες και συμφωνούνται στη Σύμβαση Προμήθειας που υπογράφεται μεταξύ Πελάτη και Προμηθευτή.

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Αφορούν στο ανταγωνιστικό μέρος του τιμολογίου. Δηλαδή τις χρεώσεις για τις ανταγωνιστικές υπηρεσίες που παρέχονται από τον Προμηθευτή όπως αυτές παρουσιάζονται πιο κάτω.

Κόστος Ενέργειας

Αντιπροσωπεύει το κόστος παραγωγής έχοντας ως βάση τη Διατίμηση Χονδρικής Δ-Χ του Οργανισμού με Δεσπόζουσα Θέση (ΟΔΘ). Αποτελείται από διαφορετικές χρεώσεις ανάλογα με την εποχή, τη μέρα και τη χρονική περίοδο της ημέρας όπως παρουσιάζονται στο μέρος «ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟΙ» πιο κάτω. Οι χρεώσεις στην παρούσα σύνθεση τους, υπόκεινται σε αναπροσαρμόσιμη Ρήτρα Καυσίμων ανά μετρικό τόνο, η οποία υπολογίζεται και δημοσιεύεται κάθε μήνα από τον Οργανισμό με Δεσπόζουσα Θέση .

Κόστος Προμήθειας

Αφορά στη χρέωση του Προμηθευτή για το κόστος διαχείρισης, προμήθειας και εξυπηρέτησης των πελατών του.

Κόστος Μέτρησης

Αφορά στη χρέωση για καταγραφή της ένδειξης του μετρητή κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος του Πελάτη προς όφελος του Διαχειριστή Συστήματος Διανομής.

Επικουρικές Υπηρεσίες

Αφορούν στις χρεώσεις για την παροχή υπηρεσιών που σχετίζονται με την απρόσκοπτη, εύρυθμη, ποιοτική και ασφαλή λειτουργία του συστήματος παροχής ηλεκτρικής ενέργειας προς όφελος του εκάστοτε προμηθευτή των επικουρικών υπηρεσιών.

ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Αφορούν στο ρυθμιζόμενο μέρος του τιμολογίου και σχετίζονται με χρεώσεις οι οποίες βαρύνουν τον Προμηθευτή και αφορούν σε υπηρεσίες σχετικές με την προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας στον Τελικό Πελάτη και σε ανταποδοτικά τέλη, τα οποία εισπράττονται από τον Προμηθευτή και καταβάλλονται στους αρμόδιους Διαχειριστές και αναφέρονται πιο κάτω.

Χρήση Δικτύου

Αφορά στη σωρευτική χρέωση για τις χρεώσεις χρήσης Συστήματος Μεταφοράς, χρεώσεις χρήσης Συστήματος Διανομής Μέσης Τάσης και Χαμηλής Τάσης και χρεώσεις για την ανάκτηση των δαπανών του Διαχειριστή του Συστήματος.

Υποχρεώσεις Δημόσιας Ωφέλειας (ΥΔΩ)

Αφορούν σε χρεώσεις για ανάκτηση δαπανών Υπηρεσιών Δημόσιας Ωφέλειας όπως αυτές ορίζονται με βάση σχετικές υπουργικές αποφάσεις από καιρό σε καιρό.

Ταμείο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ)

Αφορούν σε χρεώσεις για στήριξη του Ταμείου για προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού.

ΑΛΛΕΣ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ)

Όλες οι χρεώσεις υπόκεινται στα εφαρμοστέα ποσοστά ΦΠΑ όπως αυτά προβλέπονται στη σχετική νομοθεσία και ισχύουν από και σε καιρό. Από το ΦΠΑ εξαιρούνται οι χρεώσεις που αφορούν στο Ταμείο ΑΠΕ και ΕΞΕ.

Τόκος για εκπρόθεσμη εξόφληση

Αφορά στο Δημόσιο Επιτόκιο Υπερημερίας που επιβάλλεται από τον Προμηθευτή σε ληξιπρόθεσμες οφειλές του Πελάτη, σύμφωνα με τους Κανόνες Προμήθειας.

ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟΙ

Διατίμηση

Η Διατίμηση για όλες τις κατηγορίες Εμπορικών και Βιομηχανικών Πελατών είναι Μηνιαία, Εποχιακή, και είναι εξατομικευμένη όσον αφορά στις ανταγωνιστικές χρεώσεις. Η διατίμηση της Petrolina Electric έχει δυναμικό χαρακτήρα αφού στηρίζεται στις ρυθμίσεις της αγοράς ηλεκτρισμού. Κατά την περίοδο των μεταβατικών ρυθμίσεων της αγοράς ηλεκτρισμού, υπάρχουν σημαντικές μεταβατικές πρόνοιες που θα αλλάξουν ριζικά με την εισαγωγή της Ανταγωνιστικής Αγοράς.

Μηνιαία Τιμολόγηση

Η Μηνιαία Τιμολόγηση βασίζεται στην καταγεγραμμένη ένδειξη του εγκατεστημένου μετρητή κατανάλωσης ηλεκτρισμού στις εγκαταστάσεις του Πελάτη και υπολογίζεται με βάση τις ενδείξεις του μετρητή κατά την 00:30 ώρα της 1^{ης} ημέρας και την 24:00 ώρα της τελευταίας ημέρας εκάστου μηνός.

Περίοδοι Χρεώσεων

Οι περίοδοι των χρεώσεων παρουσιάζονται στον πιο κάτω πίνακα και συνάδουν με τις περιόδους χρεώσεων όπως αυτοί δημοσιεύονται από τον Οργανισμό με Δεσπόζουσα Θέση.

ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΔΙΑΤΙΜΗΣΕΩΝ				
Περίοδος	Οκτώβριος – Μάιος		Ιούνιος – Σεπτέμβριος	
	Καθημερινές	Σαββατοκύριακα και Αργίες	Καθημερινές	Σαββατοκύριακα και Αργίες
Αιχμής	16:00 - 23:00	16:00 - 23:00	9:00 - 23:00	9:00 - 23:00
Εκτός Αιχμής	23:00 - 16:00	23:00 - 16:00	23:00 - 9:00	23:00 - 9:00

Συντελεστής Ρήτρας Καυσίμων και Αναπροσαρμογή Τιμής Καυσίμων

Ο Συντελεστής Ρήτρας Καυσίμων είναι ο αριθμητικός συντελεστής που επηρεάζει την αναπροσαρμογή καυσίμων και σχετίζεται με το κόστος του μείγματος και η Τρέχουσα Τιμή Καυσίμων είναι η μέση τιμή αγοράς καυσίμων από τον ΟΔΘ ανά Μετρικό Τόνο (MT) για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Η Αναπροσαρμογή Τιμής Καυσίμων αφορά σε αναπροσαρμογή στις χρεώσεις, που προκύπτει από τον υπολογισμό της μέσης τιμής του κόστους καυσίμων του μήνα που συμπίπτει ή προηγείται του μήνα κατανάλωσης όπως τη δημοσιεύει ο ΟΔΘ (στη προκειμένη περίπτωση η ΑΗΚ), βάσει του κόστους αγοράς καυσίμων. Η βασική τιμή χρέωσης της κιλοβατώρας (kWh) αναφέρεται στη βασική τιμή καυσίμων €300/MT. Για κάθε €0,01 αύξηση ή μείωση στην τρέχουσα τιμή καυσίμων από τη βασική τιμή των €300/MT, η τιμή της κιλοβατώρας (kWh) αυξάνεται ή μειώνεται ανάλογα με την εκάστοτε ισχύουσα τιμή του Συντελεστή Ρήτρας Καυσίμων. Στην αναπροσαρμογή τιμής καυσίμων περιλαμβάνεται και το κόστος του ΟΔΘ για αγορά δικαιωμάτων θερμοκηπιακών αερίων και των χρεώσεων του ΚΟΔΑΠ.

Ο Συντελεστής Ρήτρας Καυσίμων αναθεωρείται κάθε εξάμηνο σύμφωνα με σχετικές αποφάσεις της ΡΑΕΚ και δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της ΡΑΕΚ.

Έκτακτες και περιστασιακές διαφοροποιήσεις στις Διατιμήσεις

Κατά καιρούς μπορεί να υπάρξουν περιπτώσεις όπου με αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, της Βουλής των Αντιπροσώπων και με σχετική απόφαση από την ΡΑΕΚ δύναται να εφαρμοστεί γενική μείωση στην τελική τιμή ηλεκτρισμού. Όπου και όποτε εφαρμόζεται, αυτές θα υιοθετούνται και από την Petrolina Electric.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCI100/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: < 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCI100 προσφέρεται σε Εμπορικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που δεν υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCI200/XXX

Κατηγορία Πελατών: Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: < 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCI200 προσφέρεται σε Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που δεν υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCI300/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί και Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: > 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCI300 προσφέρεται σε Εμπορικούς και Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCI400/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί και Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Μέση

Η Ειδική Διατίμηση PCI400 προσφέρεται σε Εμπορικούς και Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Μέση Τάση. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΙΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ

Για τους πελάτες που επιλέγουν την Πράσινη Διατίμηση, η Petrolina Electric θα τερματίζει τις Εγγυήσεις Προέλευσης που αναλογούν σε ολόκληρη την κατανάλωση ηλεκτρισμού του Πελάτη, βάσει των εν ισχύ κανονισμών και μεθόδων που διέπουν την πιστοποίηση ενέργειας που προέρχεται εξ ολοκλήρου από ανανεώσιμες πηγές.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCIG100/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: < 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCIG100 προσφέρεται σε Εμπορικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που δεν υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCIG200/XXX

Κατηγορία Πελατών: Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: < 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCIG200 προσφέρεται σε Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που δεν υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCIG300/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί και Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Χαμηλή
Εγκεκριμένο Φορτίο: > 70 kVA

Η Ειδική Διατίμηση PCIG300 προσφέρεται σε Εμπορικούς και Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Χαμηλή Τάση και με εγκεκριμένο φορτίο ισχύος υποστατικού που υπερβαίνει τα 70 kVA. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.

ΔΙΑΤΙΜΗΣΗ PCIG400/XXX

Κατηγορία Πελατών: Εμπορικοί και Βιομηχανικοί Πελάτες
Τάση: Μέση

Η Ειδική Διατίμηση PCIG400 προσφέρεται σε Εμπορικούς και Βιομηχανικούς Πελάτες συνδεδεμένους στη Μέση Τάση. Οι χαρακτήρες XXX υποδηλώνουν την υποκατηγορία διατίμησης του Πελάτη που προκύπτει από την ανάλυση της ημερήσιας, εβδομαδιαίας και εποχιακής διακύμανσης της κατανάλωσης του υποστατικού.